

宁夏构建“一河三山”国土空间生态修复新格局

确定7项生态质量类、8项修复治理类指标

本报讯 宁夏自然资源厅、发展和改革委、财政厅、生态环境厅等八部门日前联合印发《宁夏回族自治区国土空间生态修复规划(2021—2035年)》(以下简称《规划》),将严格落实国家“三区四带”生态安全屏障体系,着眼黄河流域生态保护协同性,立足全域生态系统整体性,突出贺兰山、六盘山、罗山在维护区域生态安全中的核心地位,构建黄河、贺兰山、六盘山、罗山“一河三山”国土空间生态修复新格局。

《规划》是2021年至2035年宁夏国土空间生态修复工作的总纲领和空间指引,对推动全区生态保护和修复工作具有战略性、指导性作用。其中明确提出,到2025年,全区森林覆盖率达到11.68%,草原综合植被盖度达到57%,湿地保护率稳定保持在29%,历史遗留矿山综合治理面积不低于75平方公里;到2030年,山

水林田湖草沙一体化保护和修复机制更加健全,美丽宁夏建设的生态和安全本底更加稳固;到2035年,生态保护修复管理体制机制更加健全,生态共治、环境共保、城乡区域协调联动发展的格局基本形成,生态文明建设水平显著提高,美丽宁夏基本建成。

“《规划》衔接落实自治区国土空间规划,将全区划分为北部引黄灌慨平原区、中部干旱草原区、南部黄土高原区3个一级分区和22个二级分区。”宁夏自然资源厅国土空间生态修复处处长白建军介绍,全区确定了由7项生态质量类、8项修复治理类指标构成的国土空间生态修复指标体系,提出全面优化荒漠生态系统质量和提升生态系统多样性稳定性持续性两大策略6项生态修复任务,确定了15个生态修复重点区域及其生态修复任务,推动实施18个重点生态修复工程。

我区将围绕自然保护地,以水系、山脉为骨架,统筹推进以自然保护地为主的重要生态源地山水林田湖草沙系统治理,扩面增绿、灌草植绿,构建结构完整、廊道连通、功能完善的生态网络,巩固提升生态源地水源涵养、水土保持、防风固沙和生物多样性维护功能,规划“三廊四带一环”的生态网络结构。

同时,《规划》强调要严格规划传导和用途管制,落实自治区、市、县三级国土空间生态修复规划分级保护、分类治理、分区修复措施。创新政策体系,引导实体、金融资本、社会资金参与,推动建立多元化投入机制,加大生态保护修复保障力度。加大科技支撑,探索宁夏各类生态系统演变规律、影响机理,研究应用生态修复新方法新技术。完善生态修复项目管理制度,加强项目审查、实施监管和后期管护,组织开展修复成效评估。 (赵锐 魏岳)

国际马术场地障碍赛宁波收官 宁夏马术队斩获四银一铜



宁夏马术队获得团体亚军。

本报讯(记者 高晓刚)11月3日,经过4天的激烈角逐,国际马联两星赛事“CSI**2024嘉研杯国际马术场地障碍赛”在浙江宁波收官。本次比赛共设置8个组别,吸引了13个国家和地区的运动员及马匹参赛,宁夏马术队展现出良好的竞技状态,斩获4枚银牌和1枚铜牌。

11月1日,受台风影响,FEI120厘米级别比赛从室外场转移至室内场,路线设计师马克·德巴尔为所有组合设置了一条共计11道障碍、12次跳跃,允许时间为67秒的路线。宁夏马术队骑手那音台搭档马匹白泽,以零罚分、53.13秒的成绩获得亚军,与第一名仅差0.06秒。

11月2日,FEI110厘米级别特殊两段赛中,宁夏马术队的房子秦策骑马匹英招,凭借极快的行进速度和流畅的跳跃节奏,以零罚分、25.94秒获得本级别亚军,那音台搭档马匹Dame.Z和白泽,分获本级别第四名与第七名。在下午进行的90厘米特殊两段赛中,房子秦搭档马匹青帝,以零罚分、26.69秒摘得本级别季军,同一天两登领奖台。

11月3日,15支队伍参加FEI120厘米团体赛,经过激烈比拼,由房子秦、那音台和SARA DE GOBBI组成的宁夏马术队斩获团体亚军。在最后进行的100厘米团体及个人赛中,那音台策骑马匹白泽以零罚分、55.73秒的成绩收获本级别个人赛亚军。



房子秦在比赛中。宁夏马术队供图

本站比赛后,宁夏马术队将结束为期近20天的宁波拉练训练和参赛,返回宁夏马术训练基地,投入后续赛事的备赛训练中。

「让宁夏滩羊‘飞’向全国」获一等奖

本报讯(记者 安小霞)10月31日,第六届宁夏农村创业创新项目创意大赛在银川市青少年宫成功举行。本次大赛由宁夏农业农村厅、人力资源和社会保障厅、退役军人事务厅、总工会、团委、妇联六部门联合主办,以“创业推动发展 加工提升效益”为主题,吸引了近百个项目参加,涉及农产品加工营销、乡村特色产业、农村电商服务等多个领域,参赛项目多元化、创意化特点明显,参赛人员呈现年轻化、高学历化趋势。

经过初赛、复赛和集中培训等环节,12个优秀项目进入总决赛。最终,“宁彝源—让宁夏滩羊‘飞’向全国”项目荣获一等奖,该项目通过线上线下相结合的方式,推广宁夏滩羊,提升了品牌知名度和市场占有率为当地农民带来了实实在在的收益。

“山海梦一分离式蜂蜜水”和“小鸵鸟大产业-臻味鸵鸟-致力打造宁夏餐饮界的新名片”分获二、三等奖。前者通过创新蜂蜜水生产工艺,实现了蜂蜜水的便携化和即饮化,满足了现代消费者对于健康饮品的需求;后者则通过发展鸵鸟养殖业和餐饮业,打造了一条集养殖、加工、销售于一体的产业链,为宁夏餐饮业注入了新的活力。

近年来,宁夏通过多部门联动,聚集农村双创资源,持续营造乡村创新创业氛围。自2018年起,已连续举办五届农村创业创新项目创意大赛,推选16个项目参加全国大赛,荣获多项奖励。大赛已成为集聚乡村人才资源、促进特色产业发展、助力农民增收的重要平台,有效激发乡村活力,助力乡村全面振兴,为农业农村现代化蓄势聚能。